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Rezumat

Ceramica hibridă ESTENIA (Kuraray-Dental) reuneşte avantajele porţe
lanului (estetică, rezistenţă, etc.) cu cele ale compozitului (elasticitate, efect 
abrazant redus la nivelul dinţilor antagonişti, mod de lucru, etc.).(3,5)

In studiul realizat am urmărit rezolvarea unor cazuri clinice care au pre
zentat edentaţii partiale reduse, prin aplicarea unor punţi conjuncte mixte 
la care componenta fizionomica a fost realizată din ceramică hibridă.

Rezultatele obţinute demonstrează că restaurările de acest tip asigură 
satisfacerea concomitentă atât a cerinţelor de ordin estetic, cât şi pe cele de 
ordin biomecanic.

Cuvinte cheie: restaurări protetice mixte, estetica, ceramica hibridă 
V_________________________________________________________________

Summary
ESTHETICS PRACTICE POSIBILITIES USING HYBRID CERAMIC

The hybrid ceramic ESTENIA (Kuraray-Dental) combines the advanta
ges of porcelain (esthetic, strengthens) with composite (elasticity, low abra
sive effect upon the opposite teeth, way of work).

This study tries to solve some clinical cases with reduced partial eden
tulous using mixed bridges where the physiognomic part was made from 
hybrid ceramic.

The results show that these types of restorations fulfill the esthetic and 
biomechanical needs.

Keywords: Mixed prosthetic restorations, Esthetic, hybrid ceramic.
V_________________________________________________________________

Introducere
Cerinţele estetice deosebite impuse de pacienţi în restaurarea protetică con

junctă a arcadelor dentare au necesitat îmbunătăţirea şi introducerea de materiale şi 
tehnologii noi în practica stomatologică. In acest context, ceramica hibridă, utiliza
ta la placarea aparatelor gnatoprotetice conjuncte mixte, îmbină in mod armonios 
satisfacerea cerinţelor estetice cu cele de rezistenţă la compresiune şi încovoiere.

Prezenta lucrare îşi propune evidenţierea modalităţilor practice de reabilitare 
a funcţiei fizionomice utilizând ca material de placare a infrastructurii metalice 
ceramica hibridă Estenia (Kuraray-Dental).(3)

Material şi metodă
S-au aplicat un număr de 32 restaurări protetice conjuncte metalo-nemetalice 

la 21 pacienţi, cu vârste cuprinse între 26—41 ani.
Conceperea şi realizarea restaurărilor a presupus respectarea unui algoritm cli- 

nico-tehnologic precis: diagnostic şi indicaţii precise, prepararea substructurilor 
organice, conservarea sau reabilitarea relaţiilor normale de ocluzie.

Din cazurile rezolvate, ilustrăm rezultatele obţinute în cazul unei paciente de



28 ani care s-a prezentat pentru tulburări funcţionale 
(estetice, masticatorii) determinate de edentaţie par
ţială redusă maxilară, clasa a Ill-а Kennedy. (Fig.l)

Fig. 1

în urma examenului clinic şi paraclinic, pentru 
aprecierea stării generale a pacientei si a statusului 
odonto-parodontal, s-a stabilit diagnosticul şi a fost 
conceput planul de tratament, realizându-se un aparat 
gnatoprotetic conjunct mixt format din elemente de 
agregare (coroane mixte la nivelul 13,15) şi corp de 
punte tangenţial semifizionomic, corespunzător din
telui absent 14.

Etapa clinică de preparare a substructurilor organi
ce s-a realizat prin metoda modernă propusă de Şcoala 
de protetică ieşeană, urmărindu-se obţinerea unui joint 
dento-protetic prin prepararea de tip conje şi realizarea 
unui spaţiu suficient pentru viitoarea coroană.

Pe baza amprentei globale prin tehnica „wash“ 
(Fig. 2.) s-au obţinut modele de lucru cu bonturi mo- 
bilizabile realizate prin tehnica Pindex.(l) Pe modele
le montate in simulator s-au realizat infrastructurile 
metalice din aliaj de Cr-Ni. (Fig.3)

Fig. 2

Fig.3

Optimizarea legăturii metalo-nemetalice s-a rea
lizat prin utilizarea unor retenţii suplimentare sub 
formă de cristale. Ulterior, infrastructura metalică 
obţinută a fost sablată cu particule de oxid de alumi
niu. După spălare şi uscarea componentei metalice s-a 
aplicat stratul de opaque primer. Pentru placarea sche
letului metalic s-a utilizat ceramica hibridă ESTENIA 
(Kuraray-Dental). Aplicarea acesteia s-a realizat strat 
cu strat, începându-se cu zona cervicală, continuând 
cu stratul de dentină, zona incizală şi, în final, stratul 
de smalţ. (5)

Cu aparatul foto- şi termo-polimerizabil CS-110 
se realizează fotopolimerizarea timp de 5 minute, iar 
apoi termopolimerizarea timp de 15 minute.

Fig. 4

Realizarea componentei fizionomice din ceramica 
hibridă de tip ESTENIA asigură longevitate restau
rărilor conjuncte cu conservarea aspectului estetic. 
(Fig. 5)

Fig. 5

Rezultate şi discuţii
In vederea obţinerii unui rezultat estetic optim am 

avut în vedere următoarele aspecte:
— realizarea concordanţei marginale la nivelul 

joint-ului dento-protetic;
— realizarea unui contur corect al restaurărilor 

care să se integreze in armonia arcadelor;
— asigurarea unui management eficient al ţesutu

rilor odonto-parodontale prin redarea conve- 
xităţilor maxime vestibulare şi orale, refacerea 
punctelor de contact interproximale şi asigu
rarea spaţiilor pentru papilele interdentare. 49
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Un avantaj al utilizării ceramicii hibride ca ma
terial fizionomie este reprezentat de posibilitatea de 
nuanţare intr-o gama cromatică largă, rezistenţa la in- 
covoiere, compresiune, abraziune minimă a dinţilor 
antagonişti.

Concluzii
Construcţiile protetice conjuncte cunosc o dez

voltare continuă, graţie apariţiei de materiale cu pro
prietăţi biologice, estetice şi biomecanice superioare.

Ceramica hibridă Estenia prezintă o structură 
omogenă cu proprietăţi fizice şi estetice excelente, 
fiind indicat atât pentru zona anterioară cât şi pentru 
restaurările din zona posterioară.

Noile clase de materiale vizează deopotrivă, com
ponenta metalică, fizionomică şi zona de interfaţă 
dintre cele două elemente care realizează construcţia 
protetică.

Tehnologiile de realizare a aparatelor gnatoprote- 
tice mixte s-au impus in practica stomatologică ca o 
alternativă viabilă determinată de posibilitatea obţi
nerii unei restaurări estetice prin componenta fizio- 
nomica şi a unei rezistenţe crescute, conferită de in
frastructura metalică.
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